

Informe de Gerencia General

Señores Socios:

En 2014, se mantuvo la desaceleración de la actividad económica en el Ecuador, con un incremento del PIB del 4% (frente a un 4,5% en 2013 y un 5,2% en 2012), como consecuencia del menor crecimiento de la inversión y del consumo privado, así como del menor dinamismo del consumo público. Por su parte, el aumento del volumen exportado, debido al repunte de la producción de petróleo y, en mayor medida, del banano, el cacao y el camarón, contrarrestó esta tendencia.

Para 2015, las autoridades económicas estiman una inflación del 3,9% y un precio promedio del petróleo de 79,7 dólares por barril a efectos del presupuesto general del Estado. La CEPAL estima un crecimiento del PIB para 2015 en torno al 3,8%.

En 2014, la política fiscal mantuvo un carácter menos expansivo que en años anteriores. De acuerdo a los datos disponibles del periodo comprendido entre enero y julio y con relación a igual periodo del año anterior, el gasto del gobierno central creció un 4%, frente a un alza del 17,1% en el mismo periodo de 2013 con relación a 2012. La reducción de la expansión del gasto responde al menor ascenso del gasto corriente (3,1%) y al estancamiento del gasto de capital en inversión fija (-0,2%). A su vez, los ingresos corrientes subieron un 0,4% en igual periodo, como reflejo de la continuada caída de los ingresos petroleros y la pérdida de dinamismo de los ingresos no petroleros. En consecuencia, el déficit global del gobierno central se amplió desde 846,6 millones de dólares en el acumulado de enero a julio de 2013 hasta 1.314,6 millones de dólares en igual periodo de 2014. En lo referente al sector público no financiero, en el primer semestre del año y con relación a igual periodo de 2013, los ingresos corrientes se incrementaron un 7,9%, como resultado principalmente del crecimiento del superávit operacional de las empresas públicas no financieras (53,3%). Por su parte, el gasto total aumentó un 5,6%, impulsado por el repunte del gasto de capital en formación bruta de capital fijo, dado que el gasto corriente solamente se acrecentó un 1,1%.

Ante la subida de las necesidades de financiamiento, la deuda pública mantuvo su tendencia al alza. En septiembre de 2014, la deuda pública como porcentaje del PIB se situó en el 27,7% (frente a un 24,2% en diciembre de 2013), debido al crecimiento tanto de la deuda interna (de un 10,5% del PIB en diciembre de 2013 a un 11,2% en septiembre de 2014), como de la deuda externa (de un 13,7% del PIB a un 16,5%, respectivamente). El incremento de la deuda pública interna a lo largo de 2014 obedeció esencialmente a la colocación de bonos de largo plazo, mientras que el de la deuda pública externa se debió al aumento de la deuda con instituciones de China (sobre todo entre los últimos meses de 2013 y los primeros de 2014) y a la colocación de bonos soberanos en los mercados internacionales por un valor de 2.000 millones de dólares en junio de 2014. Por su parte, las reservas internacionales de libre disponibilidad alcanzaron un máximo de 6.689,2 millones de dólares en septiembre de 2014, situándose en noviembre en 5.700 millones de dólares. China se mantiene como

el principal acreedor de la deuda externa pública ecuatoriana, con aproximadamente el 30% del total de esa deuda.

ASPECTOS ADMINISTRATIVOS

La compañía se encuentra distribuida en dos Divisiones: Administrativo Financiero y Técnica; al cierre del 31 de Diciembre del 2014 la Empresa mantiene 55 empleados en las dos Divisiones.

Dentro de las actividades más relevantes que la Empresa ha desarrollado se destacan varios proyectos en el área de diseño, así como también se han ejecutado obras muy importantes de infraestructura.

La Empresa con el fin de mejorar su eficiencia administrativa financiera contrató desde Diciembre del 2014 los servicios empresariales de EFC Consultores Asociados.

ASPECTOS ECONOMICOS

Resumen de los resultados obtenidos en el ejercicio fiscal 2014:

De los informes financieros emitidos y como resultado del esfuerzo en las actividades desarrolladas por la compañía, en éste periodo se ha logrado obtener una utilidad del ejercicio antes de reservas que compete tanto los ingresos como los costos y gastos originados por el mismo giro del negocio que asciende a \$ 64699.97.

Es importante mencionar que la empresa ha tenido problemas en su flujo de efectivo, punto que se debe atacar en el 2015, sobre todo en la recuperación de las cuentas por cobrar.

ASPECTOS NORMATIVOS

La Empresa ha cumplido rigurosamente la Ley de Superintendencia de Compañías, Ley de Régimen Tributario Interno, Ley de Régimen Laboral y Ley de Propiedad Intelectual.

Igualmente se ha cumplido con el Plan de Trabajo para el Ejercicio 2014 en lo que se refiere a la Prevención de Lavado de Activos, Financiamiento del Terrorismo y Otros delitos.

Me permito poner en consideración de ustedes el presente informe, para su aprobación.

Atentamente,


Cristina Cordero Peña
Gerente General